

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ УБОРКИ ХЛОПКА!



## МЕХАНИЗАТОР КУРБАН КЕНЖАЕВ

Имя Курбана Кенжава неразрывно связано с новым этапом в развитии советского хлопководства — комплексной механизацией полевых работ. Скромный механизатор из колхоза имени Парижской Коммуны Горского района Ферганской области явился одним из зачинателей механизированного возделывания хлопчатника при минимальных затратах ручного труда. Созданная по его инициативе одна из первых в Узбекистане тракторно-полеводческая бригада еще в 1957 году убедительно показала, что такая форма организации труда обеспечивает наиболее полное использование земли, техники и трудовых ресурсов.

Пионер борьбы за повышение производительности труда хлопководов, заслуженный механизатор Узбекской ССР Курбан Кенжава и по сей день высококо несет знамя технического прогресса в хлопководстве. С годами углубляя свой опыт, совершенствуя свое мастерство, он настойчиво добивается увеличения производства хлопка с гектара и значительно снижает его себестоимость. Весь урожай намечено собирать машинами.

Земли колхоза, на которой Курбан Кенжава начал свою смелую эксперименты, теперь входят в границы совхоза имени 40-летия Октября Кировского производственного управления. В нашнем юбилейном году бригада новатора обязалась получить по 35 центнеров хлопка с гектара и значительно снизить его себестоимость. Весь урожай намечено собирать машинами.

Уже 20 сентября твор. Кенжава сел за штурвал своего уборочного агрегата и вновь, как и во прошлые годы, показал высокое мастерство вождения машины. По 8—10 тонн сырца ежедневно выгружает он из бункера своей самоходки. Сейчас на счету у механизатора более 140 тонн собранного хлопка. Но дело не только в высокой производительности машины. Отличная регулировка рабочих аппаратов позволяет К. Кенжаву собирать урожай почти без опадения хлопка на землю.

Бригада Курбана Кенжава уже сдала государству по 28 центнеров «белого золота» с гектара при плане 24 центнеров. Почти все это количество — продукция первого сбора. Члены бригады считают, что второй сбор даст не меньше 12—14 центнеров.

Кенжава исконным почерком вождения уборочного агрегата овладели в совхозе многие механизаторы. Еще до начала уборки знатный водитель побывал на полях других бригад, показал, как надо управлять машиной, как регулировать ее, чтобы она работала бесперебойно, не оставляя на кустах раскрытых коробочек и не сбивала их на землю. Уже по 80 тонн сырца собрали его ученики Х. Хаджимуратов и М. Джурева.

Совхоз имени 40-летия Октября уже выполнил годовой план заготовок хлопка более чем на 85 процентов, а отделение имени Парижской Коммуны, где расположена бригада Курбана Кенжава, — на 112 с лишним процентов. Такие высокие темпы уборки урожая — прямой результат широкого применения хлопкоуборочных машин, высокопроизводительных их использования.

Республиканские сводки о ходе заготовок «белого золота» свидетельствуют о желанной поступи уборочных агрегатов. В этих сводках видится твердый почерк сотен и сотен Кенжавых, Дададжановых, Ахуновых, Кучиневых и других активных поборников технического прогресса в хлопководстве. Это они, флагманы бесчисленных эскадр «голубых кораблей», определяют особый ритм нынешнего уборочного сезона.

В будущем, читатель, в эти вот цифры. Механизаторы Ташкентской области собрали за 5 октября 6.042 тонны хлопка, а десятки тысяч колхозников, рабочих совхозов и горожан дали за этот же день только 5.377 тонн. Ташкентчане уже выполнили план машинного урожая на 45,23 процента.

Победоносно движется могучая уборочная техника по полям Сырдарьинской и Андижанской областей. В первой из них 5 октября механизированным способом было собрано 5.541 тонна хлопка, а во второй — 5.563 тонны.

Хлопкоуборочная машина — это скратые сроки страды, это снижение трудовых затрат, это облегчение труда сотен тысяч хлопкоробов. Это первое условие перевода хлопководства на рельсы интенсификации.

Нынешний сезон показывает, что вопрос механизированной уборки хлопка в республике решен окончательно и бесповоротно. За штурвалами своих агрегатов механизаторы пишут новую страницу истории отечественного хлопководства. Пишут твердым, уверенным почерком!

## КОНФЕРЕНЦИЯ ОТКРЫЛАСЬ

КАИР, 6 октября. (ТАСС). Вчера, в стичном запрещении ядерных испытаний, а также другие соглашения, направленные на улучшение международного положения. Он подчеркнул, что народы неприсоединившихся стран стремятся к миру и что установление справедливого мира — это главная цель, которая должна быть достигнута.

На конференции были оглашены приветственные послания руководителей государств и правительства различных стран мира.

С глубоким вниманием заслушали собравшиеся приветственные послания Президента Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, в котором выражаются наилучшие пожелания успехов конференции в ее важной работе.

КАИР, 6 октября. (ТАСС). На Конференции глав государств и правительства неприсоединившихся стран сегодня началась общая дискуссия.

Этот путь — новая фаза в ирано-советском транзитном соглашении. Он более короткий и легче.

Газета отмечает, что развитие судоходства на Каспийском море перенесет часть деловой активности из южного порта Хорремшаха. Иранский экспорт нефти и нефтепродуктов будет осуществляться из «дисциплинированной», которая уже давно существует в Персидском заливе. Новый маршрут облегчит деятельность иранских транспортных компаний, пишет в заключение «Нейхан Интернешнл».

НА РАЗНЫХ  
МЕРИДИНАХ  
24 часа  
у телевизора

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). По предложению президиума Совета Министров ГДР Государственный совет республики наградил первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта золотым орденом «Большая звезда дружбы народов».

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). На военно-морскую базу США Норфорк (штат Вирджиния) прибыл, завершив кругосветное плавание, соединение американских военных кораблей с атомными двигателями. За 64 дня авианосец «Энтерпрайз», крейсер «Лонг Бич» и фрегат «Бейнбридж» про-

шли без заправки горючим и пополнения запасов около 35 тысяч миль по водам Атлантического, Индийского, Тихого и иного Атлантического океанов. Встречать соединение прибыл сам морской министр США Пол Нитце. И это не случайно.

Как известно, в США довольно

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕНСКОЙ ССР

Год издания 40-й  
№ 233 (12418)

Среда, 7 октября 1964 года

Цена 2 коп.

## Сердечные поздравления народу ГДР

Н. С. Хрущев и А. И. Микоян от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР направили первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председателю Государственного совета ГДР Вальтеру Ульбрихту, председателю Совета Министров ГДР Вилли Штрафу, председателю парламента Народной палаты ГДР Иоганнесу Дикману, председателю Национального совета Национального фронта демократической Германии Эриху Коррецу братские сердечные поздравления по случаю 15-й годовщины со дня основания германского рабоче-крестьянского государства. Мы приветствуем и поздравляем с этим светлым праздником, пишут Н. С. Хрущев и А. И. Микоян, всех немецких патриотов,

всех сторонников мира, демократии и социализма.

Н. С. Хрущев и А. И. Микоян подчеркивают, что ГДР стала оплотом мира и безопасности, носителем идеи дружбы и сотрудничества между народами.

Советский народ всегда будет беречь и укреплять братство и сотрудничество с ГДР, говорится в приветстве. Пусть знают врачи, что любое поснагательство на мирную жизнь Германской Демократической Республики есть посягательство и на нашу безопасность и оно встретит самый решительный отпор.

Н. С. Хрущев и А. И. Микоян выражают уверенность, что братское единение, выкованное в совместной, упорной и самоотверженной борьбе народов СССР и ГДР, будет расти и крепнуть.

## СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). С братским радушением встретили сегодня берлинцы советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Л. И. Брежневым, прибывшую на празднование 15-летия Германской Демократической Республики.

Встретить посланцев Советской страны на аэродром Шенефельд прибыли первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт, член Политбюро ЦК СЕПГ, председатель Совета Министров ГДР Вилли Штраф и другие руководители Социалистической единой партии Германии и правительства ГДР, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии Макс Рейман,

глава делегации — член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК СЕПГ Л. И. Брежнев, передал товарищу В. Ульбрехту сердечные поздравления с 15-летием ГДР от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, лично от Н. С. Хрущева и всего советского народа.

Делегация передала В. Ульбрехти памятный подарок — скульптуру В. И. Мухиной «Рабочий и колхозница».

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В МОСКВЕ

5 октября в Москве в Кремлевском театре состоялось торжественное собрание представителей трудящихся столицы, посвященное 15-летию Германской Демократической Республики.

В президиуме — делегация ГДР во главе с членом Полит-

бюро ЦК Социалистической единой партии Германии, заместителем председателя президиума Народной палаты ГДР Г. Матерном, товарищи Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, В. В. Гришин, Ю. В. Андропов, В. Н. Титов и другие.

С большим вниманием сопровождающие прослушали доклад главы Президиума ЦК КПСС М. А. Суслова.

С речью на собрании выступил глава делегации ГДР Г. Матер.

С большим вниманием со-

бравшиеся прислушались докладу Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова.

С речью на собрании выступил глава делегации ГДР Г. Матер.

Приглашенные Красное знамя

присуждено специализированному совхозу «Бостандык» Ташкентской области Государственного комитета «Узсадынниксер» (директор т. Пугачева, главный агроном т. Одинаев, секретарь партийной организации т. Султангиров, председатель рабочего комитета т. Фазилов), добившимся за третью декаду сентября высокие темпы продажи (сдачи) овощей, бахчевых, фруктов и винограда. Знамя передается из садово-виноградарского совхоза «Киргизский» Сырдарьинской области.

Отмечены низкие темпы продажи государству овощей, картофеля, фруктов и винограда в Ичанакском, Мархаматском, Чирчикском и Навоийском районах.

Сообщалось, что виноградарский

труд виноградарей виноградарей

занимает 15-20% от общего количества

трудового времени виноградарей.

Приглашенные Красное знамя

присуждено специализированному

совхозу «Бостандык» Ташкентской области Государственного комитета «Узсадынниксер» (директор т. Пугачева, главный агроном т. Одинаев, секретарь партийной организации т. Султангиров, председатель рабочего комитета т. Фазилов), добившимся за третью декаду сентября высоких показателей сдачи овощей, бахчевых, фруктов и винограда. Знамя передается из садово-виноградарского совхоза «Киргизский» Сырдарьинской области.

Сообщалось, что виноградарский

труд виноградарей виноградарей

занимает 15-20% от общего количества

трудового времени виноградарей.

Приглашенные Красное знамя

присуждено специализированному

совхозу «Бостандык» Ташкентской области Государственного комитета «Узсадынниксер» (директор т. Пугачева, главный агроном т. Одинаев, секретарь партийной организации т. Султангиров, председатель рабочего комитета т. Фазилов), добившимся за третью декаду сентября высоких показателей сдачи овощей, бахчевых, фруктов и винограда. Знамя передается из садово-виноградарского совхоза «Киргизский» Сырдарьинской области.

Сообщалось, что виноградарский

труд виноградарей виноградарей

занимает 15-20% от общего количества

трудового времени виноградарей.

Приглашенные Красное знамя

присуждено специализированному

совхозу «Бостандык» Ташкентской области Государственного комитета «Узсадынниксер» (директор т. Пугачева, главный агроном т. Одинаев, секретарь партийной организации т. Султангиров, председатель рабочего комитета т. Фазилов), добившимся за третью декаду сентября высоких показателей сдачи овощей, бахчевых, фруктов и винограда. Знамя передается из садово-виноградарского совхоза «Киргизский» Сырдарьинской области.

Сообщалось, что виноградарский

труд виноградарей виноградарей

занимает 15-20% от общего количества

трудового времени виноградарей.

Приглашенные Красное знамя

присуждено специализированному

совхозу «Бостандык» Ташкентской области Государственного комитета «Узсадынниксер» (директор т. Пугачева, главный агроном т. Одинаев, секретарь партийной организации т. Султангиров, председатель рабочего комитета т. Фазилов), добившимся за третью декаду сентября высоких показателей сдачи овощей, бахчевых, фруктов и винограда. Знамя передается из садово-виноградарского совхоза «Киргизский» Сырдарьин

# ПОВТОРЕНИЕ ПОДВИГА

Когда в зале погаснет свет и первый луч прорежет темноту, вспомните об аральских днях текущего года. Вспомните тревожный стук телеграфа, волнованные заголовки газет и голоса радиодикторов: «Горный обвал перекрыл Зарафшан!».

В памяти свежи события, связанные с угрозой цветущему оазису. Но ведь не случилось — и это тоже свежо в памяти — благодаря держкому инженерному расчету, который шел рука об руку с трудовым подвигом.

Двенадцать дней больших тревог... Рядом с рабочими, инженерами, учеными их проявили кинодокументалисты Узбекистана. Весь о случившемся застал Малика Каюмова в Самарканде, на съемках юбилейного фильма. Но уже нескользко часов спустя появился над гигантским «новорожденным» озером вертолет, и камера Малика Каюмова отсняла первые метры цветной пленки. А рядом работали операторы Д. Салимов, Т. Найдыров — они наблюдали за борьбой человека и стихии, чтобы потом правдиво и ярко рассказать об этой борьбе миллионаам.

## УНИВЕРМАГ~ ВЕЛИКАН

Скоро распахнет двери Центральный универсальный магазин склона гостиницы «Ташкент». Полным ходом идет строительство универмага в Фергане на 240 рабочих мест и в Самарканде — на 100 мест. А проектировщики усиленно работают над новыми чертежами...

В 1965 году в Ташкенте начется сооружение еще одного крупного универмага — самого большого в Средней Азии. Место этого величина определено на площади имени Ахунбаева.

Проект трехэтажного здания из железобетона и стекла разработан коллектиком «Средазгипротогор». Здесь будут созданы хорошие условия для покупателей и обслуживающего персонала. Общая полезная площадь нового магазина — 115 тысяч кубических метров. Будут смонтированы установки кондиционирования воздуха, четырехленточные эскалаторы, грузовые лифты, дебаркадеры для транспорта.

С началом этого строительства начнется реконструкция площади имени Ахунбаева. Теперь и она включается в общий комплекс пешеходной зоны города.

М. МАХМУТОВ.

## ПЧЕЛЫ В КАРАКУМАХ

УРГЕНЧ, 6 октября. (По телефону от соб. корр.). Мотор вздрогнул, и наш газик остановился.

— Ничего не поделаешь, — говорит директор хорезмской пасеки Ф. А. Копейкин. — Рамки и баки придется нести на себе. Но тут же недалеко. Пойдем направляясь, через барханы, и выйдем на пасеку...

— Пчелы среди песков?

— Да, — говорит мой спутник. — В oasis пчел сейчас держат нельзя: поля обрабатываются ядохимикатами. А в барханах немало медносов. В каждый улей пчелы приносят до 30 килограммов нектара. Но самое главное: здесь они себя чувствуют хорошо. Мы получили от 400 семей 354 рои. 300 молодых семей отправили своим соседям — каракалпакам.

Уже несколько лет хорезмские пасеки приносят большую прибыль. А сейчас найден еще один источник повышения их рентабельности: маточное молоко. В руках Копейкина «Правда Востока» от 14 сентября этого года. Человоды тщательно изучили «Наши доктора — пчелы».

Теперь и в Хорезме будут собирать маточное молоко. Пасека будет давать его ежегодно 1.000—1.200 граммов. Изготовленные из него препараты можно излечить несколько тысяч больных, а пасека дополнительную получит значительную прибыль.

К. ЦИКАНОВ.

## СЛУШАЙТЕ, СМОТРИТЕ...

СЕГОДНЯ

Эстрадный концерт. 22.30 — Вечер поэзии. 23.10 — Концерт.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

На узбекском языке: 18.00 — «Твои ровесники»; 18.25 — Экран международных новостей. 19.40 — Узбекистанские новости. 19.45 — Программа студии «Юность». 19.55 — Развлечение на передовиков машинного собора. 20.15 — Программа передач.

На русском языке: 20.25 — Телевизионный концерт для детей. 20.45 — Передача из цикла «Большой экран» (Передача Латышского радио). 13.30—15.30 — Эстрадный концерт «Рижские мелодии». 15.25 — Реклама и объявление. 15.50—16.00 — «Мы строим новую жизнь». (Передача Латышского радио). 16.00—16.30 — «Узбекские народные инструменты». 16.30—16.45 — Телевидение станции «Шахрияр». 19.20 — Выступают народные певцы. 20.00 — «Художественные кинокомпании». 18.10 — «Художественные кинокомпании». 18.30 — «Пономаревы победители». 18.55 — Поэт Артур Эйзен. 19.30 — Документальный фильм «Большая Олимпиада». 21.30 — Ташкентские новости.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

На русском языке: 18.10 — «Художественные кинокомпании». 18.30 — «Пономаревы победители». 18.55 — Поэт Артур Эйзен. 19.30 — Документальный фильм «Большая Олимпиада». 21.30 — Ташкентские новости.



## «В РИТМАХ ТАНЦА»

### ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ С БЕРЕГОВ НЕВЫ

## УЛЫБНЕТСЯ ЛИ СЧАСТЬЕ?

ОДЕССА, 6 октября. (По телефону). Через одесский стадион был переполнен зрителей, смотреть на матчи лидеров группы местных армейцев 35-го Пахтакором собрались самые тысячи зрителей.

Игра велась осторожно. По расположению игроков было видно, что команда больше думала о обороне, о том, как не пропустить, чем о нападении. Тем не менее, когда из хозяев поля и гостей складывалось благоприятное положение, они атаковали, причем порой остро. Но территория доминировали армейцы, и то, что Краснодар в начале и в конце этого матча разыгрывал возможность открыть счет, означало удачу, были неточны. Несколько раз угрозу воротам гостей создавали и армейцы, но все обошлось благоприятно.

Во второй половине игры положение на поле уравнялось. Атаки и гости и хозяева, но сильно укрепленная оборона той и другой стороны не позволяла довести комбинацию до победного конца. В итоге 0:0.

Итак, первый круг завершен. «Пахтакор» набрал для семь игр десять очков. И если во втором круге не будет спада, можно уверенно сказать, что счастье улыбнется нашим землякам, они выйдут заветную четвертьфинала.

Результаты остальных встреч турнира: «Даугава» (Рига) — «Локомотив» (Москва) — 1:2; «Шахтер» (Каргагин) — «Локомотив» (Челябинск) — 0:1; «Карпаты» (Львов) — 1:1; «Труд» (Воронеж) — «Кальгирис» (Вильнюс) — 0:3; «Локомотив» (Тбилиси) — «Авангард» (Харьков) — 2:2; «Арарат» (Ереван) — «Черноморец» (Одесса) — 4:1.

Турнирная таблица на 6 октября выглядит так:

Локомотив» (М)	19	9	7	3	24	18	25
СКА	16	6	12	1	18	12	24
«Пахтакор»	19	8	7	4	21	15	23
«Авангард»	19	8	5	6	28	20	21
«Арарат»	19	7	5	18	12	21	
«Кальгирис»	19	6	8	5	23	22	20
«Черноморец»	19	6	7	10	24	19	19
«Локомотив» (Тб)	18	5	7	6	24	20	17

Зам. редактора  
С. Ф. СОКОЛОВА.

Ленинградский ансамбль «В ритмах танца» создан год назад. Его организаторы поставили перед собой цель — языком эстрадного танца донести до зрителей тему современности и познакомить их с танцами народов мира. Программа ансамбля хорошо отвечает этим принципам.

Хореографическая композиция «Берегите мир», поставленная Аркадием Образцом на музыку С. Рахманинова, Д. Шостаковича, В. Мурадели, полна мужественной публицистики и тонкой задушевной лирики. В маленькую хореографическую композицию вложены глубокий подтекст.

Цицой ансамбля являются мастера хореографического искусства Алла Ким и Шалва Лаури. Есть ансамбль и пианист Алексей Гинце, и выразительный гитарист Лев Андрютов. Программу мягко и непринужденно ведет Вадим Серебряков. На снимке: мексиканский свадебный танец «Хоребе тапатио». Солисты — Алла Ким и Шалва Лаури.

Фото Л. Глаубермана.

## БОЛГАРСКИЙ ПОЭТ ЕДЕТ В УЗБЕКИСТАН

Болгарский поэт Иордан Милев становится первым болгарским переводчиком узбекской поэзии. В эти дни он направляется с трехмесячным визитом в Советскую Среднюю Азию. После Узбекистана он планирует познакомиться с жизнью и литературой других среднеазиатских республик, куда его командировал Болгарский союз писателей.

Болгарский поэт заявил, что его очень интересуют культура и обычай народов Узбекистана. Он намерен не только узнат литературную жизнь и новые произведения советских коллег, но и начать изучение узбекского языка.

Ингуш из Северной Средней Азии — это один из центральных визитов И. Милева и он уже занят предстоящей встречей с городами, о которых знает по фильмам и книгам.

(ТАСС).

## ПРОВЕРЬТЕ ВАШИ ОБЛИГАЦИИ

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

#### ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

101-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 сентября 1964 года в г. Киеве.

Выигрыши выплачиваются на следующие номера серий и облигаций во всех семнадцати разрядах займа:

№ серии	№ облигации	Размер выигрыша в рублях									
000142	1—50	40	037343	1—50	40	000566	05*	1.000	036400	1—50	500
000467	1—50	100	037344	20*	500	000123	02*	1.000	036736	1—50	100
000813	1—50	40	037513	16*	1.000	002602	37*	1.000	037416	20*	2.500
001390	25*	500	037680	05*	500	002940	33*	1.000	037583	20*	1.000
001402	22*	500	037937	32*	500	003392	1—50	100	037226	34*	1.000
002624	24*	500	039174	46*	1.000	004121	1—50	100	037522	32*	1.000
003753	37*	500	039333	50*	2.500	004297	17*	1.000	037828	1—50	40
004320	02*	500	039457	1—50	40	004446	1—50	40	037846	1—50	100
004414	1—50	40	039465	04*	500	005201	1—50	40	038768	34*	1.000
005377	20*	500	040301	1—50	40	005944	04*	1.000	039212	43*	1.000
005401	11*	500	040415	26*	500	006867	1—50	100	039215	1—50	100
006010	47*	1.000	041259	30*	500	007452	05*	2.500	040641	1—50	40
006691	08*	500	041791	28*	500	00841					